
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 322
van TINE SOENS
datum: 13 september 2018

aan SVEN GATZ
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

Masterplan Bivakplaatsen  -  Kampvuren

In het kader van het Masterplan Bivakplaatsen wil men de overregulering en de 
complexe procedures voor jeugdkampen en jeugdverblijfcentra aanpakken. In het 
Masterplan wordt onder meer het volgende vermeld: “Artikel 89, 8° van het Veldwetboek 
betreffende de afstand om vuur te maken wordt onderzocht op een mogelijke aanpassing 
naar analogie met de 25m-regel”. 

In schriftelijke vraag nr. 403 van 27 maart 2018, ingediend door collega Miranda Van 
Eetvelde, werd gevraagd in hoeverre het Departement Landbouw en Visserij reeds 
uitgezocht heeft om mogelijke aanpassingen door te voeren van 100m naar 25m voor 
kampvuren op plaatsen nabij locaties opgenomen in het Veldwetboek die gelinkt zijn aan 
landbouw, conform de aanpassing ten opzichte van plaatsen nabij bos of natuurgebied. 
Er werd door de minister geantwoord dat, om tegemoet te komen aan de vraag van de 
Vlaamse Jeugdraad om de bepaling rond kampvuren verder te differentiëren naar 
afstanden en voorwaarden toe, een wetgevend initiatief voorbereid wordt om het 
Veldwetboek aan te passen.

Er werd in het antwoord op diezelfde schriftelijke vraag meegegeven dat de werkgroep 
Jeugdtoerisme aan het werken is aan een afwegingskader voor het installeren van vaste 
kampvuurplaatsen aan jeugdverblijven en jeugdlokalen. Op basis van een aantal criteria 
wil men inzetten op het wegwerken van een heleboel regulering door middel van het 
inzetten op een ‘vergunning voor X aantal jaar.’ Er zou zo een vergunning kunnen 
verkregen worden voor een vastgelegd aantal jaar om kampvuren te laten doorgaan 
waarbij concrete afspraken kunnen gemaakt worden met betrekking tot locatie, timing, 
max. grootte, … Er zou onderzocht worden in de werkgroep Jeugdtoerisme in hoeverre 
dergelijke vergunningverlening binnen de bestaande regelgeving mogelijk is en welke 
aanpassingen noodzakelijk zijn.
 
1. Wat is de stand van zaken betreffende het voor te bereiden wetgevend initiatief om 

het Veldwetboek aan te passen en de bepaling rond kampvuren verder te 
differentiëren naar afstanden en voorwaarden toe? In hoeverre werd dit reeds 
afgestemd met de Vlaamse Jeugdraad? 

2. Welke stappen werden reeds ondernomen om deze vergunning voor een kampvuur 
bij een organisatie of uitbater voor X aantal jaar te realiseren? Wat is de stand van 
zaken betreffende de integratie van dit initiatief binnen de bestaande wetgeving en 
de aanpassingen die hiervoor nodig zijn?



3. Op basis van een aantal criteria wil men inzetten op het wegwerken van een heleboel 
bestaande regulering door in te zetten op deze vergunning voor een vast aantal jaar. 

Welke bestaande regulering heeft men hier op het oog om weg te werken en hoe 
verhoudt deze vergunning zich ten opzichte van de bepalingen in het Veldwetboek 
art.89, 8°? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Joke Schauvliege (644) en Sven Gatz (322).



SVEN GATZ 
VLAAMS MINISTER VAN CULTUUR, MEDIA, JEUGD EN BRUSSEL

ANTWOORD
op vraag nr. 322 van 13 september 2018
van TINE SOENS

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door mevrouw Joke Schauvliege, 
Vlaams minister van Omgeving, Natuur en Landbouw.


